

ČITATELJI! Prosim, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko vaša naročnina poteče. V teh časih splošne inja cen, potrebuje list v lovanje. Skušajte imeti na vnaprej plačano.

1943-44
Krajina Gorale
Krajina Tard St
Krajina 1116 E.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1972.

No. 28 — Šte

NEW YORK, WEDNESDAY, FEBRUARY 9, 1944 — SREDA, 9. FEBRUARJA, 1944

VOLUME LII. LETNIK LII.



NEMCI POGNANI ČEZ DNJEPER

Rdeča armada je včeraj zavzela Nikopol, veliko središče za pridelovanje mangana, ki je neobhodno potrebna kovina za izdelovanje trdega jekla. Zopet druge ruske čete so v štiridnevnih bojih pobile 15.000 Nemcev ter očistile sovražnika ves vzhodni breg doljnjega Dnjepra.

Tretja ukrajinska armada generala Malinovskega je razbila pet nemških infanterijskih divizij (50.000 do 75.000 mož), ki so ga zavzela Nikopol, ki so ga Nemci držali od 21. avgusta 1941.

Nikopol je zalagal Nemce s 60 odstotki mangana, zato pomeni izguba tega mesta za Nemčijo zelo hud udarec, kajti od sedaj bo morala klobavati manganovo rudo iz drugih krajev zasadenih dežel, ki pa je slabše vrste.

Te dve zmagi je oznanil s posebnim dnevnim poveljem maršal Stalin, moskovski radio pa je sporočil, da so štiri ukrajinske armade v devetih dneh obkolile ali pa pogonale v beg 29 nemških divizij, ali 290.000 do 435.000 mož.

Zopet je grmelo 124 moskovskih topov, ki so oznanjali zmage rdeče armade, ki potiska nazaj Nemce na 2000 milj dolgi fronti od Estonske na Poljsko in od tam do ustja Dnjepra.

Štiri ukrajinske armade, ki štejejo okoli 2.000.000 vojakov so pobile nad 50.000 Nemcev, vjete pa so jih okoli 4000. Vse štiri armade delujejo v tesni zvezi med seboj ter hočejo pogonati razbite armade feldmaršala Fritza Eriha von Mansteina iz vse Ukrajine.

Medtem ko je tretja ukrajinska armada generala Malinovskega zavzela Nikopol ob desnem bregu Dnjepra, je četrta ukrajinska armada generala Fedorja I. Tolbuhina, ki je prešla v ofenzivo v soboto, vdarila skozi zadnje nemške utrdbe na levem bregu Dnepra ter osvobodila 1626 kvadratnih milj ozemlja, ki so ga Nemci držali več mesecev, medtem ko so Rusi višje proti severu potiskali Nemce proti zapadu.

General Tolbuhin je nato s svojo armado prekorčel Dnjeper in vdaril na Nemce v bok ter s tem pomagati tretji armadi generala Malinovskega s frontalnim naskokom od vzhoda zavzeti Nikopol.

V 700 milj dolgem predelu, ki se raztega od Črnega morja do Zlobina ob levem bregu Dnjepra je bilo ubitih nad 15.000 Nemcev in 2000 vjetih; poleg tega je bilo še porazenih 7 nemških infanterijskih divizij 70.000 do 105.000 vojakov. Četrta armada je osvobodila 40 mest, trgov in vasi in najdalje je dospela do Boljšaje Lepetihe, 65 milj jugozapadno od Nikopola.

Moskovski radio pravi, da je general Tolbuhin s tako silo in tako nepričakovano vdaril na Nemce, da je med njimi zavlada velika zmošnjava in so pričeli skakati v reko in so

JEKLARSKI VODJE PRAVIJO, DA JE ODPUŠČANJE DELAVCEV ŽE V TEKU

Pihladelphia, 6. feb. — David J. McDonald, mednarodni tajnik-blagajnik United Steel Workers of America, je dejal, da se nezaposlenost, katere se nadejamo po vojni, v resnici že pričenja v kolikor se jeklarske industrije tiče. Tako je povedal na tukajšnji unijski seji ter je konstatiral, da je jeklarska industrija odpustila tekom zadnjih nekaj mesecev na tisoče delavcev.

Po izjavi McDonalda je padla temeljna jeklarska produkcija na 96 odst. in nekateri strokovnjaki in poznavalci poteka produkcije jekla so prepričani, da bo obrat kmalu zlezel na še nižjo stopnjo, kar bo pomenilo, da bodo delavci, ki jih bo zmanjšanje obrata prizadelo, ostali stalno ali pa delno nezaposleni. Iz tega je lahko sklepati, kaj nam je pričakovati za bodočnost, je menil McDonald.

McDonald je dalje dejal, da jeklarska unija skuša v sedanjih razgovorih za podpisanje na deskah in hlohkih plavalni na nasprotni breg. In Moskva pravi, da je pri tem utonilo več sto Nemcev.

Moskovsko polnočno poročilo pravi, da so Rusi prebili nemške utrdbe, ki so obstajale iz treh vrst zakopov, ki so bili zavarovani z bodečo žico in minami. Nemško armado so razbili na več posameznih skupin in eno veliko skupino so pogonili v Dnjeper in jo uničili do zadnjega moža.

Na severu, 175 milj nad Nikopolom, pa prva in druga ukrajinska armada uničujeta 10 nemških divizij, ki so obkoljene v Čerkasijevem žlebu, ki je bil že zelo stisnjen in meri sedaj v dolžino samo še 30 milj, na širino pa 20 milj.

Na fronti visoko na severu in južno od Leningrada armada generala Leonida A. Govorova neprenehoma pritiska na jug proti nemški močno utrjeni postojanki okoli Luge. Ta armada je v 24 urah napredovala 8 milj ob Lenograd-Mateckaja-Dno železnici in je zavzela železniško postajo Torkoviči, 19 milj severovzhodno od Luge in 14 milj nad Beteckajo.

Okoli Novosokolnikov, 260 milj južno od Leningrada, druga baltska armada generala Markiana M. Popova nadaljuje svojo ofenzivo proti Letski in je včeraj pobila nad 1000 Nemcev in osvobodila več neimеноvanih obljadenih krajev.

Ne pozabite krvavečega naroda v domovini! — Pošljite Vaš dar še danes! Sloven-skemu Pomožnemu Źboru

novega kontrakta izposlovati tudi garancijo, po kateri bi bil slednji zdaj uposljen jeklarski delavec gotov, da bo imel delo za naslednji dve leti in sicer na podlagi 40-urnega tedna. — Ako bo mogoče doseči tak pakt z jeklarskimi družbami, tedaj bi se povojno nezaposlenost nekoliko ublažilo, ker bi ne bilo vrženih na cesto preveliko število delavcev naenkrat.

Joseph Scanlon, raziskovalni direktor unije, je dejal, da zdaj počiva v južnem delu New Jersey in Delaware 68 plavžev.

RUSIJA OBLIKUJE POLJSKO

Rusija je ta teden jasno pokazala, da bo odobrila novo poljsko vlado, neodvisno od zamejve vlade v Londonu kot podlago pogajanj za mejo med Poljsko in Rusijo.

Ob istem času je Rusija poslala Bolgarski ostro svarilo, da se odpove zvezi z nacijsko Nemčijo. Ruski bombniki so tudi dvakrat bombardirali prestolnico Finske Helsinke, kar je za Finsko opomin, da čimprej konča vojno z Rusijo.

Kako namerava Rusija vpostaviti po vojni novo Poljsko, je razvidno iz izjave, ki je bila poslana po moskovskemu radiju in ki pravi, da rdeča armada izganja iz dežele nemške vpadnike in da bo vstala nova Poljska in bodo nastali vsi pogoji za prijateljske odnose med Poljsko in Rusijo.

Isto radijsko poročilo naznanja, da bo vsled novega vnanjega urada v Ukrajinski sovjetski republiki prišlo med obema državama do večjega prijateljstva, ki bo še povečano s posebnimi sporazumi.

To daje prav poseben pomen sklepu najvišjega sovjeta v Moskvi prejšnji teden, da bo vsaka sovjetska republika imela pravico, da sama vodi svoje vnanje zadeve s tujimi državami.

Ukrajina je nekaj poiskus, da postane 16 sovjetskih republik avtonomnih in skupno med seboj tvorijo mogočen blok proti nemškim napadom.

Da se Rusija ne bo prav nič ozirala na poljsko zamejno vlado v Londonu, je razvidno iz naslednje izjave po radiju: "Zamejna poljska vlada pogosto kaže imperjalistična, protifašistična nagnjenja v svoji politiki. Jasno je, da taka nagnjenja izključujejo vsako možnost prijateljskega sporazuma."

Značilno je, da je bil Aleksander E. Kornejčuk izbran za vnanjega komisarja Ukrajinske sovjetske republike. Kornejčuk, ki je šel pred enim tednom odstopil kot vnanji komisar v Kremlju in je nasprotno zahteval Poljske, da njene meje z Rusijo ostanejo iste, kot so bile pred vojno. Kornejčuk je mož Vande Vasilevske, predsednice Unije poljskih patriotov v Moskvi in je velika nasprotnica zamejske poljske vlade.

Jugoslovanska fronta

London, 7. feb. — Jugoslovanski partizani so pretrgali dve strateški železniški progi v Bosni in sicer vzhodno in južno od prestolnice Bosne, Sarajeve.

Titovo poročilo pravi, da je bilo to storjeno v času, ko so Nemci hoteli z dovajanjem ojačanij v vzhodne predete Bosne. Proga med Višegradom in Sarajevom, katera služi prevozu za južnovzhodno Bosno, je bila pred nedeljo po Nemcih opravljena in prevoz po njej obnovljen, a zdaj pa so partizani zopet pretrgali to črto na več krajih. Enako je bila pri Gareinu pretrgana proga, ki drži od Mostara do Sarajeva. Tu je bil tudi iztržen vlak, ki je vozil vojaštvo.

Naciji zbirajo rezerve blizu Sarajeva

Glasom poročila podanega po stanici Svobodna Jugoslavija, zbirajo naciji številne rezerve v predelin Rogatice, kakih trideset milj vzhodno od Sarajeva in okrog dvajset milj severno-zapadno od Višegrada.

V provinci Liki na Hrvaškem se vrše ljuti boji in to posebno v kraju Brinje, deset milj vzhodno od Senja. Hudi spopadi so v teku tudi pri Zlatolki. Pri Pernušcu je bilo tekom bojev ubitih 150 Nemcev. Boji so se vršili ob Zagreb Špijt železniški progi, kakih deset milj severno od Gospića.

Poljaki ubili nacijskega genera'a v Varšavi

Stockholm. — Poljski podtalni radio je poročal, da je bil 1. februarja letos ubit v Varšavi nacijski poveljnik, general major Kutshera. Kot navaja stanica SWIT., je bilo z njim vred ubitih še pet drugih nacijskih častnikov, ko je eksplodirala na ulici bomba.

Naciji so se maščevali za umor Kutshere s tem, da so pobili sto talcev, katerih trupla so pustili ležati na ulicah v svarilo ljudem. Na mesto Varšavo je bila razpisana globa 100.000 zlotov (poljska denarna valuta) in izdan je bil odlok, da morajo biti ljudje obgotovi uri zvečer doma in se ne smejo pokazati na ulicah.

Naciji iz Krima preplavljajo bolgarska pristaniška mesta

Bolgarska pristanišča s o polna nemških čet, ki jih naciji dovažajo po Črnem morju iz Krima, katerega vedo, da ne bodo mogli držati sprčo nagle ga prodiranja Rusov na vse predelne fronte. Poročilo, ki je bilo podano po britskem radiju, navaja, da se morajo bolgarski prebivalci obrežnih krajev in mest umikati nemškimi vojakom, kateri se nastanjajo po izpraznjenih hišah, medtem, ko si morajo ljudje iskati zavetišča po barakah v begunstvu. Moskovska poročila tudi navajajo, da Nemci svobodno uporabljajo vse bolgarske pri-

VZORNO OBNAŠANJE JUGOSLOVAN, BEGUNCEV Amer. Rdeči križ se je izrazil pohvalno o njih disciplini, ponosu in volji do dela.

Kairo, 2. feb. — Pred mnogimi meseci je neka dobra duša spleta volnen jopič za lokalno postojanko Rdeča križa v Larehmontu, N. Y., in zdaj je s tem lepim rdečim jopičem razveseljeno stee mulega, pi-strookega jugoslovanskega dečka, Ivica Javorčiča, ki nosi ta topel jopič v begunskem taborišču v pušavi.

V istem taborišču je nocoj toplo oblečen tudi 4-letni Vinko Maglica zato, ker si je vzela v New Orleansu neka dobra ženska toliko časa, da je za krajevno postojanko Rdečega križa spleta volneni otroški jopič ali "sweater". V spet drugem šotoru je triletni Fred Nagola, ki je oblečen v jopič poslan iz Bradenton, Fla., dočim so matere in starejše sestre teh malčkov oblečene v kroje zbrane po Rdečem križu v raznih krajih Amerike.

Ti begunci v pušavskem taborišču so člani jugoslovanske skupine beguncev, ki so sedaj tukaj na varnem. Vsi so pristali Titovih partizanov in sem kaj so bili privedeni po prizadevanju in zaslugi angleške reliefne administracije za Sredozemlje, katera je vprašala Ameriški Rdeči križ, naj pomaga ustanoviti te ljudi v begunstvu.

Rdeči križ je slučajno imel v svojih skladiščih na Srednjem Vzhodu večje zaloge obleke, vključevši volnene pletenine in je takoj priskočil beguncem na pomoč, da jih za silo preskrbi vsaj do časa, ko se jim bo moglo nuditi stalno pomoč po regularni pomožni akciji.

In na obrasih ostalih, ki so stali okoli njega je bilo razbrati, da je moralo biti res tako.

Večina teh beguncev je hotela takoj videti, če je zanje kako delo, ker na vsak način si hočejo sami pomagati in nočejo biti odvisni od reliefa, pač pa bi radi producirali in delali, da bi mogli poslati kaj borem, ki so ostali doma in se borijo naprej s sovražnikom.

Nudenje pomoči prva stvar ob prihodu

Ko so ti jugoslovanski begunci dospeli na Srednji Vzhod, se je predvsem poskrbelo, da so dobili jesti ter da so se očistili in okopali. nakar so bili pregledani po zdravniških in cepljeni proti tifusu, davici in črnim kozam. To delo je nadzoroval dr. Wilson Dodd iz Beriar, Ky. Ko so bili vsi zdravniško pregledani in cepljeni, se jim je porazdelilo obleko pod nadzorstvom Wilhelmine Haley iz Norfolk, Neb., Edne Tarr iz Pittsburgha, Pa., Elsie Fetter iz Lancaster, Pa. in Florence Bruger iz Honolulu.

Kot so povedali britski častniki, niso hoteli ti partizanski begunci vzeti nobene pomoči, ko so prišli prvič v stik z Angleži, očitno so menili, da bi se s tem na kak način obligirali. Njih prva želja je bila, naj se jim da priliko, da bodo delali in si sami pomagali.

IZ DELAV SVETA

Edgewater, N. J., 7. feb. — Delavci v tukajšnji Fordovi tovarni so preteklo soboto zastavkali a potem pa so šli v ponedeljek zjutraj na razjeto delo, ker je tako želela njih lokalna unijska podružnica štev. 906 United Automobile Workers (CIO). S tem je bilo preprečeno zastavljenje produkcije v tovarni, ki ima uposljenih tri tisoč delavcev, ki so šli na stavko v protest proti odstavitvi njih delavcev. Spor no zadevo bodo prizadeti delavci zdaj prednesli pred posredovalni delavski odbor, katerega lokalni zastopnik je prof. Yale univerze, dr. Harry Shulman.

6 milijonov mrtvih na vseh frontah

Po cenitvi izvedencev Metropolitan Life Insurance Co. v New Yorku, je na vseh frontah do sedaj bilo ubitih okoli šest milijonov vojakov, največ Nemcev in Rusov. To je še vedno manjše število kot v prvi svetovni vojni, ko jih je bilo ubitih 7.500.000.

Ameriških vojakov je bilo ubitih ali pa so umrli za ranami 43.000, kar je še vedno manj kot v prvi svetovni vojni. Mnogo ameriških vojnih ujetnikov je umrlo poleg tega na Japonskem in Filipinih.

ZAVEZNIŠKI VPAD JUŽNO OD RIMA



Prizor ob priliki izkrcanja zavezniške armade za nemško črto južno od Rima.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potreščine. Da si rojaki zasigurajo redno dopolnjevanje lista, lahko grede upravništva na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE-BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

"GLAS NARODA"
 (VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenc Publishing Company, (A Corporation)
 Frank Baker, President; Ignace Hudec, Treasurer; Joseph Lapsha, Sec.
 Place of business of the corporation and addresses of above officers:
 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

51st Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays
 and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
 \$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenih sobot, nedelj in praznikov.
 "GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
 Telephone: CHelsea 2-1243

NEUTRALCI ZALAGAJO NEMČIJO

Znano je, da mnogo nevtralne države v tej vojni zalagajo Nemčiji z mnogoterimi potrebščinami, bodisi rade volje, ali pa pod nemškim pritiskom. Do sedaj je v tem zalaganju prednjačila Argentina, ki pa je pred nekaj tedni vstavila vse parnike, ki so prej vozili različno blago na Špansko in je bilo od tam poslano v Nemčijo.

Mnogo za vojno potrebne blaga pa dobiva Nemčija od evropskih nevtralnih držav. Tako je lansko leto Nemčija dobila od Španske vsak mesec po sto ton tungstena, velike zaloge železne rude, volfram, kože, cin, trepetin in živo srebro. Od Portugalske dobiva polovico wolframa, koliko ga potrebuje in mnogo kroma za izdelovanje jekla, iz Švedske pa 20 odstotkov železne rude.

Ako bi zavezniki zabranili te dobave Nemčiji, bi za nje pomenilo veliko zmago in Nemčija bi bila kmalu prisiljena k predaji.

Ali zavezniki ne morejo preprečiti, da nevtralne države ne bi zalagale Nemčije z materialom, ki ga neobhodno potrebuje za vojevanje? In ali v resnici morajo zavezniki mirno gledati, kako vse to blago nemoteno prihaja v Nemčijo?

V tem oziru je stara politika Združenih držav, da nevtralnih držav ne moti, da pošiljajo blago sovražniku, ako so ga tudi same deležne. Zato Amerika tudi ni prosila nevtralnih držav, da prenehajo pošiljati blago Nemčiji. Pri vsem tem pa ni nobenega dvoma, da kaka vojskujoča država ne bi smela vstaviti take trgovine, ako ji je le mogoče to storiti.

Tak slučaj je bil v ameriški državljanski vojni. Leta 1865 je zvezna vlada v Shreveport, La., zasegla 1369 bal bombaža, ki je bil vreden \$700,000 in ki ga je kupila neka španska firma z dovoljenjem konfederativne južne vlade. Bombaž je bil že tedaj zelo važen pri izdelovanju municije in je bil označen kot vojni material. Španska vlada se je v imenu firme pritožila pri ameriški vladi. Tedanji državni tajnik Bayard pa je zavzel stališče, da je španska firma trgovala v sovražnem ozemlju in da jo je vsled tega mogoče smatrati za sovražno in vojskujočo se stranko. Vsled tega je Bayard smatral, da so bile Združene države opravilne zapleniti bombaž in da vsled tega španska firma ne more od ameriške vladati zahtevati odškodnine, ker je bilo blago izgubljeno v sovražnem ozemlju.

Iz tega sledi, da Amerika nevtralnih držav ne more prositi, da ne bi zalagale Nemčije z vojnim materialom, pač pa za morejo zaseči, kjerkoli jim je mogoče. Tega materiala pa ni povsod mogoče preprečiti na poti. Ko je Nemčija znagovala, seveda ni bilo na mestu, da bi Amerika ali pa kaka druga zavezniška država mogla izvajati pritisk na kako nevtralno državo, da bi prenehala zalagati Nemčijo z vojnim blagom. Sedaj pa, ko je Nemčija v defenzivi in zavezniki zmagnujejo na vseh bojiščih, bi bil v tem oziru pritisk na nevtralne države na mestu, kajti Nemčija ni več v stanju s svojo armado vdariti na državo, ki ji je prenehala pošiljati blago. Po vseh človeških postavah je zločinec vsakdo, ki podpira zločinea in mu na katerikoli način pomaga.

Zavezniki bi mogli takim nevtralnim državam zagroziti s sankcijami, ki bi bile uveljavljene deloma že sedaj, deloma pa tudi pozneje in zlasti v mednarodni trgovini.

Zavezniki bi delali samo v svojo korist, ako z grožnjami prisilijo firme nevtralnih držav, da prenehajo zalagati Nemčijo. S tem bodo samo sebi koristili, kajti skrajšali bodo vojno in ohranili mnogo življenj in si bodo priljubili ogromne stroške.

Mali Oglasi
 imajo velik uspeh

Prepričajte se!

JUGOSLAVIJA IN AVSTRIJA
 Dr. Savinččan.

Ko so Nemci v aprilu 1941 poročili v razkosali Jugoslavijo, je Hitler zakričal: "Tam spodaj na jugu smo izvršili samo majhno korekturo mej!" S tem je mislil na tatvino severnega dela Slovenije, takozvano Spodnjo Štajersko z mesti Maribor, Celje, Ptuj in Brežice in na našo Gorenjsko z Radovljico, Kranjem in Kamnikom. Koroško deželo je poteptal in na našo Gorenjsko z Radovljico, Kranjem in Kamnikom. Koroško deželo je poteptal in požrl že prej, ko je ugrabil Avstrijo in jo priključil Nemčiji.

Avstrija, predstraža germanstva.

Ni to privrkat v zgodovini, da so Nemci tako meje "popravili." Vsa Avstrija je v resnici le rezultat obneje "korektur", je ozemlje, katero so Nemci tekom stoletij zjemali slovanskim sosedom na vzhodu, posebno nam Slovencem. Avstrija, ki je ostala po prvi svetovni vojni, je bila in bo tudi v bodočnosti obsejna trdnjava germanstva tako dolgo dokler bodo tam prebivalci, ki govorijo in pišejo nemški jezik. Včeraj katoliška in krščansko socialna, potem socialistična, danes pangermanska in hitlerjevska, jutri s krinko demokracije na sladkem svojem liceu, je in ostane Avstrija žbirališče vseh skritih ali očitnih nemških naklepov za ovcenje nemškega ozemlja ali vsaj nemškega "Kulturkreisa" proti jugu in vzhodu, torej permanentno torišče nemškega "Drang nach Osten" in nemškega prizadevanja, da si postavijo čez razkosano zemljo Slovencev svoj most do Adrije.

Mi Slovenci in z nami vsi pravi Jugoslavlani, ki vidijo malo dalje, si ne delamo nad to vlogo Avstrije tudi v bodočnosti nobenih utvar. Dobro vemo, da so bili najprej bavarski in sploh ostmarkovski rabrterji, potem razni fevdalni večji ali manjši vladarčki, kakor Babenbergovci in nazadnje Habsburgovci, ki so stoletja kradli slovensko zemljo proti jugu in delali obneje "korekture". Zato jih nemška mati zgodovina imenuje "pomnoževalci države." Na tak način so Nemci podjarmili sta-

ro slovensko državno tvorbo Gorotanijo (Koroško) in posto poma vso slvensko zemljo med Dunajem in Trstom. Bavarsko sleparstvo in nato čisto ne sramno osvojevanje in ropanje z ognjem in mečem, je spravilo Slovenijo, kolikor je niso vzeli Madžari, popolnoma pod nemško peto z vključjem v "svetorimsko-nemško cesarstvo."

WE BOUGHT EXTRA WAR BONDS

4TH

WAR LOAN

ZNAK

4. Vojnega Posojila

NAJ BI BIL V VSAKI Ameriški Hiši . . .

POMAGAJTE NAM GA POSTAVITI V NJO

War Finance Division, U. S. Treasury

ro slovensko državno tvorbo Gorotanijo (Koroško) in posto poma vso slvensko zemljo med Dunajem in Trstom. Bavarsko sleparstvo in nato čisto ne sramno osvojevanje in ropanje z ognjem in mečem, je spravilo Slovenijo, kolikor je niso vzeli Madžari, popolnoma pod nemško peto z vključjem v "svetorimsko-nemško cesarstvo."

To slovensko zemljo, ki je bila enotna in prostrana od Blatnega jezera v današnji Madžarski do Tirol in dalje na jug do Pule, so Habsburgarji razdelili v štiri takezovane habsburgske dedne dežele, ki se jih pozneje imenovali Štajersko, Koroško, Kranjsko, in Primorsko s Trstom. To so stori- li, da bi nas laže ponemčevali. V teh deželah so izpodri- vali slovanski živci sistemati- no in ga gospodarsko izmoz- gavali. Zato se ne smemo ču- diti, da so Slovenci prvi poz- zdravili razpad avstro-madžar- ske monarhije kot osvobođenje izpod tisočletnega nemškega jarma. Toda ta osvoboditev je bila le delna in skromna, kajti le osrčje slovenske zemlje z glavnim mestom Ljubljano se je zedinilo z Jugoslavijo. Sko- ro milijon Slovencev je ostalo pod Italijo, Avstrijo, in Ma- džarsko. Bili so tam "narod- na manjšina" izročeni na mi- lost in nemilost starim svojim sovražnikom. Naj omenimo za mo pritožbo koroških Sloven- cev leta 1934 proti zatiranju s strani Schuschniggove Avstri- je Ligi narodov v Ženevi, kjer so našteje le neke strašne kri- vice, katere so zagrešili "dobri Avstrijci" nad koroškimi Slo- venci.

Usoda naših manjšin pod Avstrijo, Italijo in Madžarsko pred današnjo vojno pa je bila le ten-na predigra apokaliptič- nega trpljenja in strahot da- našnje vojne proti Slovencev. Osi seveda svoboda Sloven- cev v Jugoslaviji; ki se je na- vzle težavam le počasi krepil- la, ni bila po volji. Saj smo bili Slovenci prvi na poti tako Nemcem kakor Lahom in Ma- džarom. Nas so morali odstra- niti. Nas so morali uničiti. Zato so organizirali vstaše na Hrvaškem, zato so ubili kralja

SKLEPNIH MISICAH

DOBITE PAIN-EXPELLER

Od leta 1887 . . .

Zanesljiv liniment za družino

Aleksandra v Marseillu. Vse to pa je le priprava za vojni pohod, za zavojevanje in razko sanje Jugoslavije.

Ko je bila Jugoslavija vojaško na tleh, so Nemci in Lahi pokazali, kaj hočejo z nami. Morijo in požigajo raztrgano Slovenijo in vso Jugoslavijo. Po padcu Mussolinija imajo nemški gaulajterji vso oblast nad vsem slovenskim ozemljem od Severnika do Jadrana, le Prekmurje je ostalo v madžarskih krenpljih. Nič več ne go- veri Hitler o "korekturi mej," sedaj je pravi "pomnoževalce- rajha, kar pričajo po Sloveniji in vsej ostali Jugoslaviji sto- tisotični žrnih grobov in tisoči požanih selišč.

"Storite, da bo ta dežela nemška" - Hitler

Tako je ukazal Hitler svoji- ma gaulajterjima na Štajer- skem in Gorenjskem, ko jima je dal našo deželo v oblast. Kakor dva stekla psa sta se zagnala dr. Rainer na Gorenj- skem in dr. Ueberreiter na Šta- jerskem v Slovence, v družbi Steidela, Majer Kapliča in Per- konigga. Kdo naj popiše vse strahote, ki so jih te mreine iz- vršile nad Slovenci!

Da ne čudite se, veliki za- vezniki! Mi Slovenci ohtoz- jemo pred vsem svetom naci- ste iz Avstrije. Ne dajte se o- goljufati in ostepiti od sladke- ga lica tako prijaznih avstrij- skih Nemcev! Zdej, ko jim ob Hitlerjevi strani teče voda v- ro, vlačijo iz ropotarnice sta- ro nedolžno avstrijsko čelado- češ, glejte nas, saj mi nismo krivi, mi sami smo le žrtve Hitlerjevega in prusijaškega barbarstva!

Toda pribijmo resnico. Vsi nemški nacistični funkcionarji v Sloveniji so Nemci iz Avstri- je, toda ne samo po Sloveniji, oni so krvniki po vsej Jugoslavi- viji in deloma tudi na Polj- skem.

Kaj ni nacistični gaulajter v Mariboru, Nemeec iz muziene- ga Salzburga, dr. Ueberreiter javno v velikonočni številki lista "Tagesspost" priznal, da so nacisti v Avstriji imeli že vso administracijo, za zasede- no Slovenijo davno pred za- sedbo pripravljeno v podrob- nostih, da so imeli sezname ti- sočev Slovencev, ki jih bo tre- ba izgnati ali pobiti prve dni, da so imeli izdelane vse nar- črte za preseljevanje in ropan- je po naši deželi? Mesto Gra- dee je bilo središče in je še da- ves kjer so skovali vso gnuso- bo, ki se je od nemškega seve- ra valila na našo nesrečno de- želo in na vso Jugoslavijo!

Pokolji in nasilja.

Najprej so gori imenovani gaulajterji zaprli vse sloven- ske izobražence nad 30,000 so jih odvedli na vse strani najha v sužnost, pozneje pa še okoli 200,000 kmečkega ljudstva iz- selili. Na našo deželo se je zli- la vsa gnoinica nemškega so- vrašstva in nemške požrečnosti iz Avstrije. -- da iz Avstrije! Natakariče iz Dunaja in nič- vredne ženske so postale pri- nas učiteljice, mračne in dvom- ljive elsi-stence upravni urad- niki! Požgali so srbske cerk- ve v Celju, Mariboru in Rog- ški Slatini, katoliške cerkve so oplenili in jih spremenili v skladišča. Nagrobne spome- nike s slovenskimi in srbskimi napisi so oskrunili, vse sloven- ske knjige od hiše do hiše po- brali in jih javno na grmadah sežigali. Kar niso naših ljudi- takoj ntegnili izseliti, so jih prisilili, da se učijo nemškega (Nadatljevanje na 4. str.)

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna

"JUGOSLOVENSKA MATI, NEMOJ TUGOVATI!"

II.

Ko je Italija dobila po zad- nji svetovni vojni naše primor- ske kraje pod svojo oblast, ni hotela dati jugoslovanski manj- šini na tej uropani zemlji no- benega resnega in trdega za- gotovila glede spoštovanja na- rodnih, kulturnih, gospodars- kih in socialnih pravic prebi- valstva na okupiranem ozeml- ju. Tudi ni bilo od strani ve- likih sil, ki so dale Italiji naše ozemlje, nobenega posebnega pritiska v tem pogledu, sicer bi Italija morala položiti sveča- no obljubo, da bo pošteno in človeško ravnala z narodom, katerega zemljo si je upala u- grabiti, ker je bila v tem pod- prta po zaveznicah, s katerimi se je borila proti Avstriji in Nemčiji.

Da se zadosti resnici, je tre- ba omeniti, da obljube so bile in še precej jih je bilo, ali na žalost so skoro istočasno, ko so morali naši slovenski in hrva- ski duhovniki oznanjati raz- prizniti take italijanske obljube spoštovanja naših pravic, gore- li naši kulturni domovi in so bi- le napadene tiskarne sloven- skih listov v Trstu in Gorici, ter so bili odvajani v zapore in internacijo naši učitelji in drugi inteligentni. -- Da, učitelja naše občine so vklenjenega v verige odgnali v zapor in internacijo že v zgodnji jeseni leta 1920. Kaj je zakrivil? S fanti je pel v gostilni slovenske pesmi in jim je rekel, naj nikdar ne po- zabijo svojega materinega je- zika.

Ker je bila Italija takrat, ka- kor nam je sedaj pogosto po- vedano, "demokratična", je mogoče, da je bil naš učitelj smatran po okupatorjih za "slovenskega fašista", kot se n. pr. danes med nekaterimi e- lementni smatra slovensko ču- vstvo in naziranje za "slovenski fašizem."

Morda ni niti vredno posve- čati ene same besede in misli takim elementom, lahko pa je tudi potrebno, da se ponovi gotova dejstva, ki postavijo zadevo narodne zavesti v jasno luč, tako s stališča delavskega naziranja, kot s stališča nazi- ranja potuhnjenih in skritih nasprotnikov jugoslovanskega življa v okupiranem Primorju.

Naši bazoviški mučeniki, Ma- rnišič, Valentič, Bidovec in Mi- loš, so peli pesem, "Jugosl- venska mati, nemoj tugovati... ko so bili gnani na morišče v ravnem jutra meseca septembra, 1930. Italijanski miličniki so jih streljali sramotno v hrbet, pa se je eden od njih dvignil še v smrtnih mukah in je zaklical: "Živela Jugoslavija!" -- V o- čeh elementov, ki pravijo, da

moramo gledati predvsem na bratstvo delavcev, pa naj bodo to Italijani ali pa Primorci, ki so četrta stoletja bili uničevani in mučeni po Italijanih, so bi- li ti fantje "slovenski fašisti" . . . vsaj ako je razumeči poj- movanje, katero zavrača nardo- duo zavest in se opriemlje le gotovega pamfletnega znanja in gesel solidarnosti, bratstva, itd.

Seveda smo na svetu tudi ta- ki delavsko-zavedni ljudje, ki smo čakali in čakali ter se ču- kamo, da se dvigne zaveden i- talijanski in nemški delavec in protestira v mogočnih in glas- nih besedah proti temu, kar se je dogajalo nad zaslužjenimi jugoslovanskimi manjšinami pod Italijo in Avstrijo. A pro- testov ni . . . je pa v teku silna in veličastna borba jugoslovans- kega ljudstva in primorskega ljudstva, ki se je dvignilo pod samo peto tiranskega uničeval- ca od severa in juga ter se vr- gno v boj za osvobođenje svoje zemlje . . . za priboritev svojih človeških in narodnih pravic . . . In kaj zdaj opažamo? To, da bi radi delili sadove te sijajne borbe že zdaj oni, ki niso vzlie svojemu milijonskemu številu na šli v sebi tekom dolge dobe naci- zma in fašizma toliko skupne- ga odpora, da bi udarili zločin- ski režim v svojih deželah v o- braz in mu preprečili alogovne nakane pokolja in uničevanja ter usnženjevanja slovanskih ljudstev . . . da, predvsem slo- vanskih ljudstev!

Sedaj se z raznih strani kadri Titu in se samozavestno go- vori o tem, kako bo po vojni vseeno kaj bo kdo govoril, saj bo povsod demokracija . . . Kajpa da bo! Nasiljeni gorke krvi naših bratov in sester v domovini, bodo šli Italijani z Nemci vred domov z naše opu- stošene in požgane zemlje, ter se bodo pripravili za predava- nja o bratstvu in demokraciji. Naši ljudje, kar jih bo ostalo, pa bodo zopet pozidali porušene kulturne domove, da bodo v njih sredi oznanjali evangeli- j delavskega bratstva rablja z madžarske, nemške in italijan- ske strani . . . in stari časi se bodo povrnil . . . in social- demokracije in maskirani anti-fa- ši bodo preplavljali slovensko in jugoslovansko zemljo ter ši- rili mednarodno bratstvo in ob- nem zabijali kole za bodoče imperijalistične ekspanzije na račun bratsko čutečih Slovan- ov . . . blagih duš . . .

Tako nekako bi bilo, če bi bili sedanji boreci doma take pameti, kot so nekateri polotni vojaki med nami . . . Prihodnjic- eh elementov, ki pravijo, da

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV

NOVA IZDAJA \$2.50

STANE SEDAJ 2.

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kakr- jed posebno v navadi

Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Knjigarna Slovenic Publ. Co., 216 W. 18th St., NYC 11

Narodite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

ZAPOSLEN RUDAR OMOGOČA DELO DEVET DRUGIM DELAVCEM

Kirkland Lake.—K. C. Gray ra leta pa se nihče ne spomni upravitelj Sylvanite zlatih rudnikov in član rudniške komisije v Ontario, je imel pred kratkim govor, v katerem je izjavil, da je od tega enega ruderja odvisnih za delo in za služek devet drugih delavcev. Gray je vzel za podlago svojo izjavo tozadevna dognanja in pogledu produkcije rudnikov v njegovem področju. Dejal je tudi, da kažejo statistike, da je v Združenih državah zavisen zaslužek dvanaestih oseb od produkcije ali zaposlenosti enega samega rudarja ali rudarstva. V državi Utah pa je podala tamosnja trgovska zbornica seznam, ki kaže, da en zaposlen rudar pomeni vir zaslužka in dohodka štirinajstim drugim ošbam. To bi značilo, da je nezaposlenost na polju zlate rude slabo znamenje za vso deželo a nasprotno pa so zgledi za prosperiteto dobri, če rudar dobro dela. Razume se, da gornje naziranje ne velja zgolj za rudarje na polju zlate rude, pač pa za rudarje v splošnem. Za prebivalstvo province Ontario pa je seveda najvažnejša domača rudarska produkcija zlata in drugih kovinskih rud. Gospodarsko življenje province se dviga in pada znano z delovnimi razmerami rudarja. Nekoliko raziskovanja in računanja v to smer je pokazalo da je v Ontario vsaka dvanaest ošba odvisna direktno od rudniške produkcije za svoj obstanek, bodisi potom usposleženosti v tej industriji ali pa neposredno potom zaslužka ali dohodka izvinujočih iz rudniške industrije. To bi veljalo posebno za kraje kot Toronto, Hamilton, Kirkland Lake, Port Arthur, Sarnia, in druge kraje, kjer je rudarska industrija precej razvita.

Prospektorji ali iskaleci zlate rude, je dejal govornik, so v resnici dobrotniki za celotno prebivalstvo rudarskih krajev dasi se tega ljudje v splošnem niti ne spomnijo in ne zavedajo. Mnogi rudniki ne bi bili nikdar odkriti ako bi se ne bi trudil kak prospektor dolgo in vztrajno z iskanjem zlate ali kovinske žile, ki bi obetala razmeroma dobro produkcijo rude. Mnogi prospektorji, ki so odkriti današnje zlate in druge kovinske rudnike, so se postavili in marsikateri živi sedaj v revnih razmerah, kar ni prav kakor je menila Ann Shipley, okrajna upravnica, ki je namignila, da bi se spodobilo ustanoviti kakve vrste pokojnino za postarane in revne prospektorje, ki ne morejo več hoditi s pikom v roki in narbrtnikom na plečih iskati po divjini novih žil zlate, ali kovinske rude. Upravnica je dejala, da je zares žalostno videti zapuščenega in revnega starega prospektorja, katerega čelo in raziskovanje je toliko koristilo skupnemu blagostanju rudniških krajev, a na sta-

nanj. Takih onemoglih pionirjev ki so odprli takorekoč vso rudniško industrijo na severu, je najti v vsakem rudniškem kraju in bo potrebno nekaj ukreniti zanje, da ne bodo na starost brez vsake zaslonbe in pomoči.

Gray je vzel za podlago svojo izjavo tozadevna dognanja in pogledu produkcije rudnikov v njegovem področju. Dejal je tudi, da kažejo statistike, da je v Združenih državah zavisen zaslužek dvanaestih oseb od produkcije ali zaposlenosti enega samega rudarja ali rudarstva. V državi Utah pa je podala tamosnja trgovska zbornica seznam, ki kaže, da en zaposlen rudar pomeni vir zaslužka in dohodka štirinajstim drugim ošbam. To bi značilo, da je nezaposlenost na polju zlate rude slabo znamenje za vso deželo a nasprotno pa so zgledi za prosperiteto dobri, če rudar dobro dela. Razume se, da gornje naziranje ne velja zgolj za rudarje na polju zlate rude, pač pa za rudarje v splošnem. Za prebivalstvo province Ontario pa je seveda najvažnejša domača rudarska produkcija zlata in drugih kovinskih rud. Gospodarsko življenje province se dviga in pada znano z delovnimi razmerami rudarja. Nekoliko raziskovanja in računanja v to smer je pokazalo da je v Ontario vsaka dvanaest ošba odvisna direktno od rudniške produkcije za svoj obstanek, bodisi potom usposleženosti v tej industriji ali pa neposredno potom zaslužka ali dohodka izvinujočih iz rudniške industrije. To bi veljalo posebno za kraje kot Toronto, Hamilton, Kirkland Lake, Port Arthur, Sarnia, in druge kraje, kjer je rudarska industrija precej razvita.

Prospektorji ali iskaleci zlate rude, je dejal govornik, so v resnici dobrotniki za celotno prebivalstvo rudarskih krajev dasi se tega ljudje v splošnem niti ne spomnijo in ne zavedajo. Mnogi rudniki ne bi bili nikdar odkriti ako bi se ne bi trudil kak prospektor dolgo in vztrajno z iskanjem zlate ali kovinske žile, ki bi obetala razmeroma dobro produkcijo rude. Mnogi prospektorji, ki so odkriti današnje zlate in druge kovinske rudnike, so se postavili in marsikateri živi sedaj v revnih razmerah, kar ni prav kakor je menila Ann Shipley, okrajna upravnica, ki je namignila, da bi se spodobilo ustanoviti kakve vrste pokojnino za postarane in revne prospektorje, ki ne morejo več hoditi s pikom v roki in narbrtnikom na plečih iskati po divjini novih žil zlate, ali kovinske rude. Upravnica je dejala, da je zares žalostno videti zapuščenega in revnega starega prospektorja, katerega čelo in raziskovanje je toliko koristilo skupnemu blagostanju rudniških krajev, a na sta-

nanj. Takih onemoglih pionirjev ki so odprli takorekoč vso rudniško industrijo na severu, je najti v vsakem rudniškem kraju in bo potrebno nekaj ukreniti zanje, da ne bodo na starost brez vsake zaslonbe in pomoči.


Gray je vzel za podlago svojo izjavo tozadevna dognanja in pogledu produkcije rudnikov v njegovem področju. Dejal je tudi, da kažejo statistike, da je v Združenih državah zavisen zaslužek dvanaestih oseb od produkcije ali zaposlenosti enega samega rudarja ali rudarstva. V državi Utah pa je podala tamosnja trgovska zbornica seznam, ki kaže, da en zaposlen rudar pomeni vir zaslužka in dohodka štirinajstim drugim ošbam. To bi značilo, da je nezaposlenost na polju zlate rude slabo znamenje za vso deželo a nasprotno pa so zgledi za prosperiteto dobri, če rudar dobro dela. Razume se, da gornje naziranje ne velja zgolj za rudarje na polju zlate rude, pač pa za rudarje v splošnem. Za prebivalstvo province Ontario pa je seveda najvažnejša domača rudarska produkcija zlata in drugih kovinskih rud. Gospodarsko življenje province se dviga in pada znano z delovnimi razmerami rudarja. Nekoliko raziskovanja in računanja v to smer je pokazalo da je v Ontario vsaka dvanaest ošba odvisna direktno od rudniške produkcije za svoj obstanek, bodisi potom usposleženosti v tej industriji ali pa neposredno potom zaslužka ali dohodka izvinujočih iz rudniške industrije. To bi veljalo posebno za kraje kot Toronto, Hamilton, Kirkland Lake, Port Arthur, Sarnia, in druge kraje, kjer je rudarska industrija precej razvita.

NOVA IZDAJA
Hammondov
SVETOVNI
ATLAS

V njem najdete zemljevide vsakega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah.

Cena 50 centov

Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.



ŽIVEL IN UMRL JE V MAJNI

Kilnhurst. — Robert Hudson, star 76 let, ni nikdar v svojem življenju poznal drugega dela, kot kopanje premoga in pred kratkim ga je zadela v majni pri delu tudi smrt. Ravno ob šestdesetletnici njegovega vstopa v premogorov. Ker ni več dobro videl, se ni pravočasno umaknil vozičkom ki so mu privozili nasproti in ga ubili.

GOLOBI V ŽIVINOREJJI

Cambridge. — Društvo za živinorejo na Angleškem, uporabljaja golobe za prenašanje o ploditvenega semena goveje živine in konje. Padel je z voza, ko so se mu oknji splašili in je bil takoj mrtev. Nobenih papirjev in denarja, (ki mislijo da ga je imel precej) niso mogli najti nikjer. Nič ne vedo odkod je in kakšen človek je. Ve se, da je imel sestro nekje v Združenih državah, toda nikdo ne ve za njen naslov.

DOBROTA

Živite za nekaj. Delajte dobro in pustite za seboj spomenik kreposti, katerega ne bo mogla podreti nevihta časa. Zapišite si svoje ime v srce tisočletih z dobrotljivostjo, usmiljenostjo in ljubeznijo in nikdar ne boste pozabljeni. Ne vaše ime, ampak vaša dobra dejanja bodo ostala zapisana neizbrisno v srehi, ko se posvojitvo odtod in sijala bodo kot zvezde, ki se porajajo na večernem nebu. — Chalmers.

Manj konzerviranega mleka za civiliste

Washington, 6. feb. — Iz urada živežne administracije je prišlo poročilo, ki pravi, da bodo tekom tega leta dobili civilisti 590,000,000 funtov konzerviranega mleka manj, kot lansko leto. To vključuje izhlapljeno ali zgosteno mleko, kakor tudi oslajeno kondenzirano mleko v kantah. Zaloga za civilne potrebe bo približno tolika, kot je bila od lanskega junija naprej, kar pa ni normalna količina, ki se je navadno porabila za civilne potrebe.

OPERACIJA MOŽGANSKEGA TURA V FILMU

V Stockholmu je bil nedavno posnet izreden kirurški posežek. Švedski filmski operator Gerring je posnel operacijo možganskega tura, ki jo je izvršil kirurg prof. Olivenkrona. Operacija je trajala pet ur. Filmski snemalci in zdravniki so javili, da so izredno zadovoljni s posnetkom, ki bo za prikazovanje v strokovnih zdravniških krogih zelo poučen.

ANEKDOTA

Gusti Waldau in Viktor Schwannecke sta gostovala ne o v neki veseloigri v Würzburgu. Izgovorila sta si dober honorar, vzela sta si tudi poten predujem in ni čudno, da sta stopila na oder prav tako pošteno "v rožicah." Niti enega stavka nista spravila iz sebe kakor je bil zapisan v knjigi. Ekstemporalna sta na vse načine in občinstvo se je silno zabavalo. V drugem dejanju se je Schwannecke obrnil k tovarišu in ga vprašal: "Povej bratec, v kakšni igri igrava prav za prav nočoj!"

Slovenci v Kanadi

SLOVENEČ V KANADI SE PONESREČIL

Ker že pošiljam naročnino, bom še malo napisala v list. Tukaj v Kanadi imamo izredno lepo vreme, in topla kakor poleti. In tudi naprej nam vremenski preroki poročajo lepe in tople vreme. Prav zadovoljni smo s tem vremencem, toda enega se bojimo, ker snega ni, morda tudi letine ne bo. Že štiri leta smo imeli zelo dobro letino, pa tuži letos bi radi veliko žetev, kajti nič nam ne bo odveč in navodi potrebujejo živeža.

Še to bom napisala: tukaj v Laflecke okolici je umrl Slovenec Martin Bogataj, doma nekje od Kamnika na Gorenjskem. Tako je sam povedal mojemu možu, ki je parkrat govoril z njim v trgu. Bil je tukaj 31 let. Bil je samski in z nikomur se ni sestajal. Imel je posestvo, mašine, veliko živine in konje. Padel je z voza, ko so se mu oknji splašili in je bil takoj mrtev. Nobenih papirjev in denarja, (ki mislijo da ga je imel precej) niso mogli najti nikjer. Nič ne vedo odkod je in kakšen človek je. Ve se, da je imel sestro nekje v Združenih državah, toda nikdo ne ve za njen naslov.

Vsa premičnina je bila prodana in njegovo posestvo je v oglaših na prodaj. Morda kdo, ki to bere, ve za njegovo sestro in morda bo sama brala. Mislim tudi, morda ima tam v stari domovini svoje ljudi, ki gotovo zelo potrebujejo pomoči. Zelo bi bila vesela, ako bi komu pomagala s tem mojim poročilom.

Pozdravljam vse Slovence po Kanadi in Ameriki, posebno one iz Krškega okraja; morda me kdo pozna.

Josephina Debeve
Lafleche, Sask. Can.

OBISK IZ KANADE

Moja naročnina na "Glas Naroda" mi je potekla, zato vam pošiljam priloženo \$4.00, ker sem že dolgoletni naročnik na list Glas Naroda in bi brez njega ne mogel biti. Posebno sedaj v teh težkih časih, ker ne dobimo nič od naših iz starega kraja. Zato nam je še bolj priljubljen list Glas Naroda, da zveemo nekoliko v slovensčini v sedanjih razburkanih časih.

Tukaj je sedaj dosti dela za vse, kdor hoče delati. Sedaj je naša dolžnost da pomagamo kolikor mogoče na en ali drugi način, da bodo čimprej tudi na si ljubljeni sinovi prišli domov. Mi delamo zanje, oni se pa bojujejo za nas. Da bi se le še veselili videti! Da bi bilo saj enkrat konce te strašne vojne!

Rojak Anton Jeršin se nahaja v bolnici in je že nekoliko boljši. Upam in želim, da se pozdravi, čim prej mogoče.

Rojak Frank Kramer iz Ontario, Kanada je bil v Omahi na obisku. Prišel je obiskat svojo sestro Hedvig, Mrs. C. Beyard. In tudi nas več Slovencev je obiskal in zato upam da je bil Mr. Kramer zadovoljen z našo postrežbo.

Čestitam k 50-letnici listu Glas Naroda in tudi želim mnogo novih naročnikov. Pozdrav vsem čitateljem širom Amerike in Kanade.

Pete Broderich
Omaha, Nebr.

Bojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, da se poslušujejo —

UNITED STATES
airmail
CANADIAN
POSTAL MONEY
ORDER,
ako je vam to priročno

BOJIŠČE JUŽNO OD RIMA V OGNJU

Včeraj so Nemci z veliko silo vdarili na zavezniško črto južno od Rima in so na nekem kraju prisilili Angleže, da so se nekoliko umaknili. Na nekem drugem kraju pa so Angleži uničili nemško stotnijo, ki je dospela na cesto v ozadju in so vjeli več Nemcev.

Cela fronta južno od Rima je že 24 ur v ognju, toda ni nikakih velikih izprememb. Nemške stotnije po 100 do 200 mož z dvema ali tremi tanki polagoma pritiskajo na Amerikance in Angleže ter napadajo vsaka za sebe. Težka nemška artilerija je pomagala infanteriji, da se je na kakem kraju zarila v zavezniško črto.

Ameriški prednji infanterijski oddelki so se borili s tanki ob križišču cest, ki je znano pod imenom "mrtva žena." Častniki so proti jutru rekli da so uspehi na obeh straneh primeroma enaki. Amerikanci so vjeli nekaj Nemcev in so imeli primeroma lahke izgube, četudi je bil sovražnik utrjen v hišah iz kamna.

Okoli Cassina, 60 milj nižje od fronte pred Rimom, so v teku zelo vroči boji za Cassino in za Monte Cassino, kjer stoji stari benediktinski samostan.

Nemci se v teh bojih v veliki meri poslužujejo aeroplanov in zavezniški letalci so izstrelili 16 Focke-Wulf aeroplanov in tri Messerschmidte, sami pa so izgubili samo štiri napadalne aeroplane.

Boji okoli Cassina so zelo kruti in krvavi. Amerikanci ki neprestano pritiskajo proti Monte Cassino, so zadeli na utrjene stolpice in razne druge utrdbe ob pobočju hriha. Amerikanci so sicer že v Cassino toda večina mesta je še vedno v nemških rokah.

Jugoslovanski pomožni odbor v Ameriki

— slovenska sekcija 1840 W. 22nd Place, Chicago, potrebuje podporo vsakega rojaka, da lahko izvrši svoje tako nujno potrebno delo v pomoč našim v domovini.

NAŠI ZASTOPNIKI

- California: San Francisco, Jacob Laushin*
 - Colorado: Pueblo, Peter Cullig; Walsenburg, M. J. Bajuk*
 - Indiana: Indianapolis: Fr. Markich
 - Illinois: Chicago, Joseph Berčič*; Chicago, J. Fabian (Chicago, Cleveland in Illinois); Joliet, Jennie Bambich; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Martin Dolene; North Chicago in Waukegan, Math Waršek
 - Michigan: Detroit, L. Plankar*
 - Minnesota: Chisholm, J. Lankovich; Ely, Jos. J. Peshel; Eveleth, Louis Gouze; Gilbert, Louis Vencei
 - Montana: Roundup, M. M. Paulsen; Washoe, I. Champa
 - Nebraska: Omaha, P. Broderich
 - New York: Gowanda, Karl Stralaha*; Little Falls, Frank Masie*; Worcester, Peter Rodič*
 - Ohio: Barberton, Frank Troha*; Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger*, Jacob Reznik; Girard, Anton Nagode; Lorain, Louis Balant, John Kumeš; Youngstown, Anton Kikelj
 - Oregon: Oregon City, J. Kohlar
 - Pennsylvania: Bessemer, John Jevnikar; Conemaugh, J. Brezovec; Coverdale in okolica, Jos. Paternel; Export, Louis Supančič; Farrell, Jerry Okorn; Forest City, Math Kamin*, Frank Blodnikar; Greensburg, Frank Novak; Homer City, Joseph Kerin; Imperial, Vence Palcich; Johnstown, John Polants*; Krays, Ant. Taušelj; Luzerne, Frank Balloch; Midway, John Zust*; Pittsburgh in okolica, Phillip Progar; Steelton, A. Hren; Turtle Creek, Fr. Schifrer*; West Newton, Joseph Jovan
 - Wisconsin: Milwaukee, West Allis, Frank Skok*; Sheboygan, Anton Kolar
 - Wyoming: Rock Springs, Louis Tauchar*; Diamondville, Joe Bolich (*Zastopniki, ki imajo poleg imena, so upravičeni obiskati tudi druge naselbine v njih okraju, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.)
- Vsak zastopnik lahko pošlje za vso, katero je prejel. Zastopniko lahko priporočimo. — Uprava "Glas Naroda"

DELO DOBI

samski moški, si je pripravil delati na farmi. Dobra plača. Bo izvzet vojaške obveznosti. Pišite na "Farmer", c. of Glas Naroda, 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

DELO DOBE

Sivalke izvežbane na moških slavnih. Vprašajte pri: SIG SCHLESINGER & CO. 715 Broadway, (12th floor), New York City.



Note

KLAVIR ali za PIANO HARMONIKO

- 35 centov komad — 3 za \$1.—
- * Breeze of Spring
 - * Time of Blossom (Cvetni čas)
 - * Po Jezera Kolo
 - * Tam na vrtni gredi Maribor Walta
 - * Spavaj Milka Moja Orphan Walta
 - * Dekle na vrtni Oj, Marička, petjaj
 - * Barčica
 - * Mladi kapetane
 - * Gremo na Staferko Štajerli
 - * Happy Polka Če na tujem
 - * Slovenian Dance Vanda Polka
 - * Židana marea Veseli bratci
 - * Ohio Valley Sylvia Polka
 - * Zvedel sem nekaj Ko ptičica ta mala
 - * Pojdi z menoj Dol s planine
 - * Kadar boš ti vandrat Bel

ZVEZEK 10 SLOVENSKIH PESMI za piano-harmoniko za \$1.

Po 25c komad
Moje dekle je še mlada
Barbara polka

Naročite pri:
Knjigarni
Slovenic Publishing Co.
216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

Sedaj \$2

"Ko smo šli v morje bridkosti"

Spisal REV. KAZIMIR ZAKRAJŠEK

Tu spodaj so priobčena nekatera mnenja naših rojakov in rojakinj, ki jih je pisatelj knjige prejel od onih, ki so knjigo naročili in prebrali. To je samo en del teh mnenj, ker radi pomanjkajja prostora ni moglo priložiti vseh.

Cleveland, O. — Vašo knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" sem prejel. In če povem, da sem jo še isti večer prebral do polovice in naslednji dan pa do konca, je dovolj priznanja za nje vsebino.

Greaney, Minn. — Sedaj, ko sem prebrala Vašo knjigo: "Ko smo šli v morje bridkosti", vam hočem povedati, da tako zanimive knjige nisem še brala. Kako lepo in jasno ste popisali pot slovenskega naroda v morje bridkosti. Ne vem, kako bi jo mogla dovolj priporočiti vsem ameriškim rojakom.

Aurora, Ill. — Knjiga — Ko smo šli v morje bridkosti mi tako zelo ugaja, da takoj naročim še eno za svojo prijateljico.

Los Angeles, Cal. — Sprejela sem poslano knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" in zelo se mi dopade. Tudi semljedit Slovence mi ugaja. Pokazala sem jo rojaku, ki jo tudi hoče imeti. Tu pošiljam naročila.

Morgan, Pa. — Vaša knjiga zasluži vse priznanje in sato pa tudi zasluž, da pride našim ljudem v roke.

Walsenburg, Colo. — S knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" ste storili veliko narodno delo. Želim, da bi se štala pa vseh naših naselbinah. Jaz jo vsem priporočam.

Knjigo lahko naročite pri:
KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York 11, N. Y.

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN - Spisal: F. S. FINZGAR.

116

Skozi rešetko so štrlele oči v groznem ognju. Kjer je zagledal Slovena v nevarnosti, tja je prihrumel njegov žrebec, edini se od Epafrodita kupljeni arabec, švinstil je meč - in lomski konj je zatopotal prazen v gnečo.

Padali so Sloveni, padali so Huni. Iztok pa je stiskal ustnice in se gonil po bojišču razbrzdano, brez pokoja in na vse plati. Njegove oči so iskale Tunjuša. Drevil se je za begunci, udarjal na levo, zamahoval na desno - ranjenih Hunov se ni dotaknil - sekal si je pot do najgostejšega boja, iskal tistih pesjanskih oči, iskal rdečega plečca in iskal znane čapke. Zaman. Njegov arabec, upehan, ranjen, s krvjo polit, se je pričel stresati. Kolena so mu klecala, spotikal se je, Iztok je moral iz bojnega meteža.

Vihar je ponehaval. Nekaj jezdecov se je drevilo za lučico tolpo Hunov, ki se je prebila skozi Slovene. Na konca soteske so jih sprejeli lokostrelci, telebil je eden, dva, trije s sedla na zemljo, desetorica je ušla puščicam in pognala na svobodno stepe.

Iztok je velel zatrobiti. S hruba se je usula povodenj molojev in obkročila taborišče. V njem se je dvignil plašč in jok žensk in dece. Rado je razjahal in tekel v šotorišče, da bi prvi videl in obšel Ljubinico. Iztok je hodil med mrtvimi in ranjenimi in iskal Tunjuševoga lica.

Toda zaman ga je iskal - izdajalec, zaman je klical Rado po izvoljenki. Tunjuša in Ljubinice ni bilo nikjer.

SIDEEMNAJSTO POGLAUVJE

V Slovenih zmagovalcih je valovala tistega dne, omotična, divja razigranost. Vojaška urejenost, kakor je sanjal o njej Iztok, je bila po zmagi uničena. Vojaki so si odpeli oklepje, pometali šleme in kup. Železni oklepi so bili pretresni za njihove svobode vajene prsi, težki šlemi so se jim zdeli jarem. Raztočili so se divji molojevi po taborišču in plenili, razdirali in uničevali, povezovali ženske, se pulili med seboj za l-pe sužnje, trgali drug drugemu buče vina iz rok, prevlačevali mehove z oljem, klali ovce in grizli s krepkimi čeljustmi suho bravino. Po vsej kotlini so zgoreli ognji; ob njih so se zgrinjale vzključajoče gruče Slovenov, bučale so davorije, mast so je cedila z raznjev - plamen je požiral obete Perunu in Morani.

Ko je vdrlo nekaj velmož v Tunjušev šator, so - od začudenja razkrečili usta in ostrmeli ob vходу. Tolik sijaj jim je zamigljaval v oči. In -sredi tega bleška, nakupljenega v Bizancu, naropanege po jugu in vzhodu, je slonela na mehkih blazinah kakor vila krasna Alanka.

Njeno telo je ogrinjalo svilen peplum, kakršne so nosile najplemenitejše dvorjanke v Bizancu, čez pleča ji je visel v valovitih gubah do tal segajoča stola, ki je žarela od draguljev. Za pestjo in nad lahtmi so se svetili zlati obročki iz črnih las je seval diademenček. Globoko, črne oči je upirala v prišlece. V njenih pogledih ni bilo prošnje, na njenem licu ne vzdihaja po usmiljenju. Izv in porog ji je obkročala ustnice.

"Nazaj!" je kriknila in se vzravnila na sedežu. "Nazaj, hlapi - molojevi! Prišli ste h kraljici velikega Huna, sina Atilovega. Ne skrunite s svojo nogo ta, kamor stopajo samo kani in kralji. Pokličite staroste in mi povejte, naj pride, da govori z menoj, če mu je drago življenje Slovenke Ljubinice."

S zasmehom so že nekateri veljaki odtrgali zaveso v šator in stegnili roke po Alanki, da bi jo zajeli kakor druge. Ko pa so čuli ime Ljubinice, so obstali in se spogledali.

"Nimamo kralja in nimamo s seboj staroste. Mi sami smo kralji Slovenov, mi smo staroste narodu. Govori, kje je Ljubinica? Naša sužnja si!"

Tako je govoril najstarejši veljak in stopil bliže. Alanka se ni genila, najmanjši strah ji ni sprejel obličja. Dvignila je kakor v odpor samo drobno roko in očitala veljakom:

"Nimate kralja! Ovece imajo ovna, koze vodi kozel, praseci hodijo za merjascem - in vi Sloveni greste v boj brez poveljnika? Alanka je kraljica in žena največjega junaka, kar jih je vidi od Dnjepra do Bizanca, in ona ve, da bi bili vrli molojevi pod Batambakom posekali in pogazili vas, tolpo, v rosno travo, da vas ni vodil nekdo, ki mora biti modrejši od vas. Pride naj, če mu je milo življenje Ljubinice. Če ne, se strašno maščuje moj orel - Tunjuš."

Veljaki so se vnovič spogledali. Življenje Ljubinice, to je vplivalo na divjo naravo. Zagrnil so šator, postavili se za strazno prednj, najmlajši je hitel po Iztoka.

Ko je vstopil Iztok pod šator, se je zavzel celo on ob nagradnem bogastvu in razkošju, s katerim je bil prenapolnjen stah hunskega glavarja. Videl je v zlatu bleščede se preproge, kakršnih ni premoget sam Epafrodit.

"Klicala si me, kaj čliš, žena vrliga vojaka in glavarja Hunov?"

"Ti si poveljnik?"

Iztok je vedel, da poslušajo zunaj Sloveni pogovor. Zato je odgovoril oprezno, da bi ne vzbudil sumna, kakor da si lasti oblast nad narodom.

"Nisem poveljnik, brat med brati in sin staroste Svaruna."

"Iztok!" je povzela Alanka in se začudila. "Brat Ljubiničin?"

"Brat Ljubiničin. Ti veš zanjo? Povej, kam je odjezil Tunjuš z njo, da mu jo izrgamo."

"Razodenem ti skrivnost, wisežem na Atilovo krsto, skrivnost, katere ne zveš od nobenega Huna. Toda zanjo me nagradiš."

"Pozabljaš, da si sužnja Slovenov. Ne govori prešerno!"

"Dokler živi moj orel, junak junakov - in on živi, nisi ga srečal v boju in nisi ga našel med mrtlici - dotlej sme govoriti Alanka prešerno. Zasužnji me, suni mi meč v prsi! Mar se bojim? Bojte se Sloveni! Če zarazeta na pomoč Tunjušev Čerkon, se dvigne obrski kakan. Varbuni napno taktive, Alani zajasejo konje in sam Upravda mu pošlje legije, izza Masijskega močvirja pa privro vaši poraženi bratje Anti. Ali me torej zaslužnji, ali nagradiš?"

(Nadaljevanje prihodnjic)

Iz urada Slovenskega ameriškega narodnega sveta

3935 W 26th St. Chicago 23 Ill

FINAČNO POROČILO ZA MESEC JANUAR

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Bilanca 31 decembra 1943 na banki (\$18,055.31) and Početna blagajna (47.86).

DOHODKI

Table with 2 columns: Podružnica št. and Amount. Lists various branches like Detroit, Mich. (\$600.00), Ely, Minn. (23.00), etc.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes H. Hlebanja, Hayes, S. D. (25.00), Društvo 13, ABZ, Baggaley, Pa. (5.00), etc.

Skupni dohodki \$ 3,530.80

IZDATKI

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Najemina urada do 15. febr. (\$50.00), Plača uslužbenca v uradu do 20. jan. (94.80), etc.

Skupni izdatki \$ 3,213.32
Bilanca na banki 31. jan. 1944 18,411.03
Bilanca ročne blagajne 9.62

PREGLED

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Skupni dohodki od 5. dec. 1942 do 31. jan. 1944 (\$32,531.42).

Preostanek \$18,420.65
JOS. ZALAR, blagajnik, M. G. KUHEL, izvršni tajnik

JUGOSLAVIJA IN AVSTRIJA

(Nadaljevanje z 2. str.)

jezika. Mlade žene in dekleta so lovili usrammo po vsej deželi in jih pešljali v nemške vojaške sramotne hiše. Majhne otroke so odpeljali v rajh da jih tam vzgoje za nemške ja ničarje in da bi z našo krvjo pomnožili nemško moč. Ali je proti temu vstala kdaj ena sama nemška mati, ena sama nemška žena, ali je kdaj prišla iz Avstrije vsaj ena skrita tolažba počinja in negodovanja na tihem, med štirimi očmi? Ne, gluha so bila nemška sroca, ali strankarske ideje, ampak

zato, da branijo svojo zemljo, da branijo ostanke svojega imetja, da branijo košček kruha za svojo deco, da branijo golo življenje!

In tako gre zdaj borba za biti ali ne biti od Gradea in Ceovca čez gosto Pohorje, čez vso nekdanjo lepoto slovenske dežele dol do kršne istrre, čez arvaške ravnine do srbskih planjav, čez Bosno in junaško Črno goro do ostrja plemenite sobske krvi, ki se ni rekla, še ni do danes pokazala vse svoje višestvo in legendarno junštvo.

Kakor že mnogokrat v zgodovini, je prišlo nad Slovence tudi v tej strahotni vojni trpljenje v najstrašnejšem pojavu, ker smo granicarji in zvesti čuvarji zahoduc Jugoslavije. Od okrog 2 milijonov Slovencev, so jih Nemci, Italijani in Madžari do sedaj pomorili ali v sužnjost odpeljali na stotisoč. Prelita kri kriči do neba! Dan ocačina in maščevanja je blizu. Za vse žrtve zahtevamo Slovence vse! Zahtevamo vso našo zemljo, kar so nam je vzeli Nemci, Lahii in Madžari tekoma 1600 let! Zakaj ta zemlja je slovenska, ker so jo obdelale slovenske roke, ker jo je naporjeli in prepojila slovenska kri! Ne trdite se, gospodje ganjaterji, da bi se bolj zmanjšali naše števil! Ma ne bomo štel, glav po starih cesarskih in Seluseh njegovih avstrijskih statistikah, vzeli bomo vse, kar je kdaj bilo slovenskega in ne bo mo spoštovali nemških, laških in madžarskih mejnikov. Naša prisega je, da po tej vojni ne bo nobenega Slovenca na tujem, ki bi moral iskati pri tujuj deia in kruha. Nobena jagoda slovenskega grozda se ne sme več izgubiti v tujini!

Zedimera Slovenia bo v novi preroreni Jugoslaviji zapirala in zapahala na večne čase politično in gospodarsko nemškemu pritaku na jug in jugovzhod evropa ter bo na tem prostoru Evrope čuvar Jugoslavije in trdnjava svobode, kulture in človečanstva.

Ko smo prebirali sklepe konferene v Moskvi o obnovi Avstrije, smo vsi Jugoslovani, in posebno pa mi Slovenci, dvignili glave in prisluhnili. Dandni mi privoščimo Avstriji da dobi nazaj svojo državno svobodo, toda ne na naš račun. Popraviti se morajo meje za nas, da ne bo več barbarškega postopanja s Sloveni; na Koroskem in Srednjem Štajerskem, da se ti naši kosi zemlje vrnejo zpet k ostrju slovenske matere, da se vrnejo tja, kamor jih kriče glas krvi, spomir, za trpljenje in na he-

katombe naših žrtev, da se tiškem. Tam gre naša stari nam toliko dragi star. slovenmeja vse do reke Raba, in vski kraji združijo s Slovenijo južnih brezgovih Blata-ga jez v trdni, veliki in srečni Jugoslaviji!

To, kar smo povedali v tem članku na vsesa Avstriji, velja tudi za Slovence na Madžari. "Pazovica."

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki... Posluje že 50. leto.

Članstvo 39,150 Premoženje \$5,500,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 127.24%

Če hočete dobro seli in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, poštini in nadsolventni podporni organizaciji, KRANJSKO-SLOVENSKE KATOLIŠKE JEDNOTE, kjer se lahko zavarujete za smrtne, razne poškodbe, operacije, proti boleznim in onemoglosti.

K. S. K. JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 68. leta: otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejšo vrste certifikate zadanje dobe od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če še nimate član ali članice te močene in bogate katoliške podporne organizacije, pritrudi se in pristopi takoj.

Za pojasnila o zavarovalnici in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

GLAVNI URAD 351-353 No. Chicago Street, Joliet, Illinois

PRIPOROČLJIVO BOŽIČNO DARILO

The New Modern Encyclopedia

V ANGLEŠČINI

22,000 Razlag... 1,100 Slik

Najnovejša svetovna Encyklopedija, v kateri more vsakdo kakoršnegakoli poklica najti razlage vsake besede spadajoče v njegovo stroko.

Cena sedaj \$4.-

(Poština in zavarovalnina plačana.)

Knjiga vsebuje 1176 strani in je okusno v platno vezana. - Skoro neverjetno je, da je mogoče tako najpopolnejšo knjigo dobiti za tako zmerno ceno.

Knjigarna Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

TO KNJIGO BI MORAL IMETI TUDI VSAK DLJAK NA RAZPOLAGO

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company

216 West 18th Street New York City

Andrej Ternovec Spisal Ivan Albrecht Cena 50 centov

Balade in romance 3. izdaja - A. Aškere Cena 50 centov

Ko smo šli v morje bridkosti Spisal Rev. K. Zakrajec Cena \$2.-

Knjiga pripoveduje, kako je Hitler nastavljal Hmanice in sanjke in pripravil "strup" za Jugoslovane in njihovo drsavo že dolgo prej kot to je napadel. Knjiga je v platnu vezana in ima 207 strani. Cena \$2.-

Če želite državljan naj naročite knjigo - "HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES" v tej knjigi so vsa pojasnila in navodila za naseljevanje. Cena 50 centov

Državljski priročnik (V slovenščini) Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Cena 50 centov

Živi izviri Spisal Ivan Matičič

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, knjigi v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne. 18 poglavij - 418 strani v platnu vezano Cena \$2.-

Duhovni boj (Izdala družba sv. Mohorja) L. Skupoli Cena 50c

Ako naročite knjigo, priložite k nare čilo U. S. ozirnoma Canadian Money Order za zmanjšeno svoto. Manjše svote, lahko pošljete v U. S. znakah po 2 ozirnoma 3 cente.

Poučni spisi Pohorske poti Spisal Janko Glaser Cena 50c

Angleško slovensko Berilo (F. J. Kern) - Vesna knjiga Cena \$2.-

Brezposelnost Spisal Fran Erjavec Cena 50c

Domači živinozdravnik Spisal Fr. Dular. - Trdo vez. Cena \$1.50

Mlekarstvo Spisal Anton Perc. 8 slikami, 168 strani. - Knjiga za mlekarje in farmere v splošnem. Cena 50 centov

Obrotno knjigovodstvo 254 strani, ena. - Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavba, ameta in strojno knjigovodništvo ter šolstvo. Cena \$1.-